



## 石榴结籽粒粒红 与国同心共奋进

星报讯(胡磊 李璇 记者 沈娟娟) 9月29日,合肥市包河区方兴社区瑞安党支部、瑞安新时代文明实践站联合方兴社区少数民族流动人口服务站开展“石榴结籽粒粒红 与国同心共奋进”主题文艺演出活动。

活动在大合唱《母亲是中华》中拉开序幕,又通过红歌《红星照我去战斗》《祖国万岁》、朗诵《我有一个美丽的祖国》等节目将氛围拉到高潮,活动现场激情澎湃,表达出了瑞安居民各族群众感恩、听党话、跟党走信心和决心。

闫怀鹏老师的一首《祖国万岁》,唱响了对祖国的祝福和赞美,用铿锵有力的声音歌颂了党的温暖、祖国的温暖,为喜迎国庆营造了良好氛围。

活动还穿插着民族团结知识有奖竞答环节,大家积极参与,在欢声笑语中共叙民族团结主旋律,汇聚起团结奋进的强大正能量。

少数民族党员李建强说:“在中国共产党的领导下,我们的生活越来越好,我坚信只有民族团结才能建设美好家园,只有民族团结才能拥有幸福生活。”此次活动在歌曲《我爱你,中国》中落下帷幕,现场全体居民用饱含深情的歌声抒发了对党的无限热爱。

连日来,方兴社区借助1所9站N点开展多样的“迎国庆”主题活动,抒发浓烈的爱国情怀,在辖区内营造了热烈喜庆、文明和谐的节日氛围。

### 合肥循环园 坚持党建引领 壮大集体经济

星报讯(罗守斌 沈华勇 记者 赵汗青) 合肥循环经济示范园通过党工委统筹、社区党委领航、产业主导等举措,不断壮大村级集体经济。截至9月份,五个社区已实现经营性收入568万元,各社区年经营性收入均超50万元,其中3个社区经营性收入已超100万元,村级集体经济将不断巩固和壮大。

园区建立了村级集体经济稳定增长的长效机制。各社区成立领导小组,社区书记任组长,做到“一把手”亲自抓。建立包村干部联系点工作制度。园区党工委把各社区发展壮大村级集体经济情况纳入年度党建工作考核。

2022年五个社区合作社“集中资金办大事”,筹资1050万元,投资标准化厂房项目增添发展新鲜血液,预计年出租收入60万元,稳步壮大村级经济实力。

按照因地制宜的原则,各社区围绕区位优势,立足资源条件,通过盘活资源、资产、资金等措施,制定“一村一策”。

盘活闲置资源。对征地形成的零散边角地及水系破坏不便耕种的荒地以流转形式进行收储,年租金可达70多万元。

盘活闲置资产。对两处闲置的建筑物,按属地管理原则,委托社区代管。社区通过招租形式对外发包,年租金近20万元。

盘活闲置资金。社区在充分征求村民代表意见的基础上,通过“四议两公开”形式,对暂时不用的闲置资金委托肥东县东部新城建设投资公司统一对外投资。五个社区共盘活闲置资金550万元,预计年收益33万元。



9月28日,一群老人早早来到合肥市包河区骆岗街道北斗村老年学校活动中心,找好座位,摆好棋局,老年学校活动中心里充满了欢乐的笑声。老人们不仅学到了知识,也交到了朋友,收获欢乐的同时也找到了自我。

孔兵 记者 沈娟娟

### 共建平安社区,反电信诈骗宣传进行时

星报讯(沈宛 孙雨静 记者 马冰璐) 为增强辖区居民反电信诈骗意识,充分认识到电信网络诈骗的危害,进一步提高居民群众电信诈骗犯罪识别和应对能力,强化自我防范意识,有效维护居民的切身利益和财产安全,遏制各类诈骗事件的发生,近日,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区开展了以“安装‘国家反诈中心’APP”为主题的宣传推广活动,以实际行动来守护群众的“钱袋子”,共创平安社区。

绩溪路社区工作人员和青年志愿者积极向居民们宣传反电诈的重要性,普及电信网络诈骗防范知识,介绍“国家反诈中心”APP所起到的积极作用及使用方法,手把手帮助大家下载安装,向现场居

民发放了反电诈宣传单页和海报。针对没有智能手机的老年人,志愿者们不厌其烦地向他们宣传反电诈知识,叮嘱他们不要相信提供养老服务、投资养老项目、销售养老产品、宣称以房养老等一系列养老诈骗套路,守好自己的“钱袋子”。此外,社区工作人员着重提醒居民不要轻易将个人信息告知他人,如遇到可疑情况时,要及时与亲属、朋友等沟通商议或拨打110,谨防上当受骗。

本次宣传活动让绩溪路社区居民了解到了各类电信网络诈骗的惯用招数以及遇到此类诈骗应如何处理,进一步提高了群众的防范意识和反电诈能力,为保护群众的财产安全筑起了一道坚实的防护网。

### 人大代表进社区,开展普法教育讲座

星报讯(吴炜 孙雨静 记者 沈娟娟) 为进一步加强居民思想道德教育,推动《家庭教育促进法》的实施,近日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区人大代表工作站组织人大代表为社区的家长和孩子开展了一堂以《家庭教育促进法》为主题的普法教育讲座,讲授如何依法带好娃,社区15组亲子家庭参加了讲座。

讲座开始前,人大代表们向参加活动的孩子和家长发放了《家庭教育促进法》的宣传资料,让孩子和家长能够在讲座中对授课内容有更直观的理解。宣讲中,人大代表以“如何依法带娃”为题,从立法的指导思想、家庭责任、国家支持、社会协同等方面对《家庭教育促进法》的法律条文进行了深入细致的阐释和解读,明确未成

年人的家长应依法实施家庭教育的主体责任,有效监督、正确教育、积极陪伴未成年子女健康成长。

同时,人大代表还围绕《家庭教育促进法》中相关职能部门的职责任务,就如何做好家庭教育工作进行了具体指导,并鼓励到场的家长分享教育子女的方法。参加活动的家长们纷纷表示:这样的授课很接地气,听了以后深受启发,认识到家庭在未成年人成长过程中的重要作用,回去以后一定要依法带好娃!

此次活动普及了立德树人的家庭教育理念,提升了居民依法教子、科学育儿的能力,在社区营造了依法进行家庭教育的浓厚氛围,为未成年人健康成长和全面发展提供了更加优良的成长环境。

### 一句话新闻

国庆假日期间,合肥市包河区骆岗街道车谷社区在居民小区开展避孕药具宣传活动,免费向过往居民发放避孕药具,推广药具使用知识以及国家免费孕前优生健康检查,计生奖励扶助等利好政策。

傅代年 记者 沈娟娟

### 观爱国电影 致敬平凡英雄

星报讯(夏海霞 季云冈 记者 马冰璐) 10月4日上午,合肥市蜀山区五里墩街道清溪路社区团委与合肥市潜山路学校共同举办了一场观看爱国电影活动,活动旨在教育引导青少年学校厚植爱国情感,自觉践行社会主义核心价值观,不断增强永远跟党走的信仰信念。

“生活中有无数的平凡英雄,他们看到危险会勇敢向前冲,断臂男孩的成功得救,就是一个像你我一样的普通人挺身而出促成的。”通过观影,潜山路学校一(8)中队的同学们感慨万千,明白了作为一名少先队员,从小树立正确的人生观、价值观、世界观的道理。少年有志,国家有望,要适应时代发展的要求,正确认识祖国的历史和现实,增强爱国的情感和振兴祖国的责任感,树立民族自尊心与自信心;要弘扬伟大的中华民族精神,高举爱国主义旗帜,锐意进取,自强不息,艰苦奋斗,顽强拼搏。

“本次活动,既是开阔孩子们的视野,也丰富孩子们的情感,让青少年们了解民族精神的丰富内涵,激发起青少年们的历史使命感和责任感。”清溪路社区党委负责人表示,下一步将继续借助多元化社会教育,弘扬高尚情操,助力孩子们成长为有知识、有品德、有作为的新时代追梦人,沿袭传承国家民族情怀。

### 安全“不放假” 生产大检查

星报讯(李璇 记者 沈娟娟) 为进一步夯实社区安全生产、消防安全和疫情防控基础,扎实开展安全生产“百日行动”。9月21日以来,合肥市包河区方兴社区领导班子带队,各部门、居民区配合,深入辖区酒店宾馆、商超、网吧、菜场、工地等场所开展节前安全生产大检查,全力做好隐患排查、监督指导、疫情防控等各项工作,保障辖区安全形势稳定。

检查人员针对消防安全工作记录、燃气使用方面的违规行为进行检查,对商户存在的灭火器材过期、安全通道不规范等问题进行现场指导,对疫情防控措施落实不足的场所要求其立即整改,做好各方面防范。

检查中强调,各居民区、各行业主要负责人要压实主体责任,强化员工安全生产意识,坚决杜绝安全事故的发生。相关行业部门更要紧绷新冠肺炎疫情防控这根弦,严格落实好各项常态化防疫措施,筑牢疫情防控屏障,确保社区安全形势平安有序。

通过此次检查,有效遏制、消除了一批社区安全隐患,提高了社区单位的安全生产、消防安全和疫情防控意识。接下来,方兴社区将继续加大工作力度,全面排查,创造安全稳定的社会环境。